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Ο Τούρκος πρωθυπουργός Μπουλέντ Ετζεβίτ εξέφρασε χθες 
ανησυχία γνα την αμερικανική πολιτική έναντι της Βαγδάτης, 
προειδοποιώντας ότι αυτή μπορεί να οδηγήσει στην ίδρυση ενός 
ανεξάρτητου κουρδικού κράτους στο βόρειο Ιράκ, κάτι που -όπως 
δήλωσε- θα πλήξει την Τουρκία.
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Ο Ετζεβίτ παραδέχθηκε ότι η χώρα του έκανε ορισμένα «λάθος 
βήματα» την περίοδο του πολέμου στον Κόλπο το 1991 και 
σημείωσε: «Οι Ηνωμένες Πολιτείες ίσως να μη θέλουν τη δημιουργία 
ενός κουρδικού κράτους, αλλά οι εξελίξεις δείχνουν να οδηγούν σ' 
αυτό το σημείο». Στις τηλεοπτικές του δηλώσεις ο Τούρκος 
πρωθυπουργός συμπλήρωσε ακόμη πως «είναι σαφές ότι η γραμμή 
που έχουν αρχίσει να ακολουθούν οι Ηνωμένες Πολιτείες θα ανοίξει 
το δρόμο για τη διαίρεση του Ιράκ και η Τουρκία θα είναι αυτή που 
θα υποστεί τις μεγαλύτερες απώλειες από μια τέτοια εξέλιξη».

Η Αγκυρα φοβάται ότι η δημιουργία κουρδικού κράτους στο βόρειο 
Ιράκ θα αναζωπυρώσει την αυτονομιστική εξέγερση των Κούρδων 
στη νοτιοανατολική Τουρκία.

«Σοβαρός

σχεδιασμός»

Ο Ετζεβίτ τόνισε ακόμη πως «είναι αναγκαίο για τις ΗΠΑ να 
προχωρήσουν σε σοβαρό σχεδίασμά και για μας να συνεισφέρουμε, 
μια και είμαστε από τις χώρες που επηρεαζόμαστε περισσότερο».

Επίσης εξέφρασε για μια ακόμη φορά τις αμφιβολίες του για την 
πρακτική των αεροπορικών βομβαρδισμών που ακολουθούν οι ΗΠΑ 
στις ζώνες απαγόρευσης πτήσεων του Ιράκ, τονίζοντας ότι δεν βλέπει 
πού μπορεί να οδηγήσουν.

«Δεν είναι δυνατόν να εισβάλλεις σε μία χώρα με αεροπορικές 
επιδρομές... Ομως μια χερσαία επιχείρηση θα προκαλούσε 
προβλήματα τόσο στις ΗΠΑ όσο και στην περιοχή», δήλωσε ο 
Τούρκος πρωθυπουργός.

Η ιρακινή κρίση ανησυχεί και το Ιράν, το οποίο έστειλε στην Αγκυρα 
τον αναπληρωτή υπουργό Εξωτερικών Μοσέν Εμινζάντ για επαφές 
με Τούρκους αξιωματούχους. Στο πλαίσιο των συνομιλιών 
συμφωνήθηκε οι δύο χώρες να εγκαταστήσουν μόνιμη τηλεφωνική 
επικοινωνία σε επίπεδο στρατιωτικών επιτελείων και να 
συνεργαστούν «αποτελεσματικά» στη μεθοριακή ζώνη.

«Τρομαγμένα κοτόπουλα»

Στην Ουάσιγκτον, στρατιωτικός εκπρόσωπος δικαιολόγησε την
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ποιοτική αναβάθμιση των αμερικανικών επιδρομών -που προχθές 
είχαν στόχο συστοιχία επάκτιων πυραύλων- λέγοντας ότι οι 
συγκεκριμένοι πύραυλοι είχαν μεταφερθεί πρόσφατα στην περιοχή 
για να χρησιμοποιηθούν εναντίον ναυτικών στόχων στα χωρικά 
ύδατα του Κουβέιτ και ως εκ τούτου συνιστούσαν μια απειλή.

Την ίδια ώρα ο επικεφαλής της ιρακινής αεράμυνας, στρατηγός Αλ 
Τικρίτι, δήλωσε ότι «οι Αμερικανοί είναι αυτοί που έχουν την 
αεροπορική υπεροπλία, αλλά ότι οι πιλότοι τους φοβούνται όταν 
βρίσκονται στον ιρακινό εναέριο χώρο και φεύγουν σαν τρομαγμένα 
κοτόπουλα».

Εξάλλου, ο Τύπος των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων έγραψε χθες 
ότι η χώρα αυτή έχει εκφράσει σοβαρές επιφυλάξεις για τη 
σκοπιμότητα της προσπάθειας των ΗΠΑ να ανατρέψουν τον Σαντάμ 
Χουσεΐν. Από την πλευρά της η Σαουδική Αραβία απέρριψε 
πληροφορίες που μεταδόθηκαν από το Ιράκ και κατά τις οποίες 
Σαουδάραβες χειριστές μετείχαν στις τελευταίες επιδρομές εναντίον 
ιρακινών στόχων.

(Ασ. Πρες-Γαλλικό-ΑΠΕ)
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